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Razgovori između Prištine i Beograda  
o pitanjima ekonomskog statusa 

 
Beč – Delegacije Prištine i Beograda održale su danas u Beču sastanak u sklopu 
direktnih pregovora o pitanjima ekonomskog statusa. Razgovori su održani pod 
pokroviteljstvom Specijalnog izaslanika Generalnog sekretara za budući status 
Kosova, Martija Ahtisarija, kojima su predsedavali zamenik Specijalnog izaslanika 
G-din Albert Roan i predstavnik EU u razgovorima o statusu, G-din Štefan Lene, koji 
je takođe rukovodilac radne grupe UNOSEK-a o ekonomiji. 
 
Štefan Lene, koji je održao pripremni sastanak pre sastanka posvećenog ekonomiji, 
izjavio je da su “neka pitanja o kojima je bilo reči usko povezana sa pitanjima statusa 
i da su se ona pokazala kao veoma teška za rešavanje u ovoj fazi procesa, dodajući da 
postoje “važni ekonomsko interesni aspekti od važnosti i za Srbiju i za Kosovo i, kao 
treće, neka od ovih pitanja su tehnički gledano izuzetno složena”. 
 
Sastanak je bio veoma koristan pošto je omogućio bolje razumevanje stavova obeju 
strana, objasnio je Lene. Međutim, dodao je, “u ovoj fazi ne smemo imati iluzije. 
Postoje veoma značajne razlike u stavovima o nekim ključnim pitanjima o kojima će 
biti reči na današnjem sastanku”.  
 
G-din Lene je izjavio da je u sveukupnom pristupu pitanju spoljnog duga postojao 
određeni sporazum, pošto je Kosovo spremno da plati deo međunarodnog duga Srbije 
i Crne Gore. “Nadamo se da proces izmirenja dugova može, u ovom trenutku, krenuti 
napred”, izjavio je Lene, koji je apelovao na obe strane da međusobno razmene 
relevantnu dokumentaciju koju poseduju. 
 
O imovinskom pitanju, G-din Lene je izjavio da “postoje fundamentalne razlike među 
stranama o određenim važnim pitanjima”. On je objasnio da “UNOSEK nema mandat 
da sprovede potpunu izmenu ekonomskog zakonodavstva na Kosovu koje postoji 
ovih sedam godina, niti da se meša u rukovođenje procesom na Kosovu”, dodajući: 
“Zadatak procesa određivanja statusa o imovinskim pitanjima je da obrati pažnju na 
postojeće mehanizme koji treba da garantuju pravičan rad na rešavanju pritužbi u vezi 
sa privatnim vlasništvom ili privatizacijom čak i kad rezolucija SB UN 1244 bude 
zamenjena drugom rezolucijom..”  
 



G-din. Lene je izjavio da su obe strane imale mogućnost da na pregovarački sto stave 
druga pitanja o kojima žele da se razgovara u procesu određivanja statusa. Beograd je 
pokrenuo pitanje unutrašnjih dugovanja, dok je Priština pokrenula pitanja katastarske 
dokumentacije, penzionih prava, deviznih računa i ideju sveukupnih mehanizama 
nadoknade koji bi se bavili zahtevima podnetim od strane privatnih lica. Obe strane su 
se dogovorile da će razmeniti relevantne informacije i da će se vratiti na ovu temu u 
daljem toku razgovora.   
 
G-din Roan je objavio da će tehnički eksperti UNOSEK-a sutra u Beču održati 
sastanak sa predstavnicima Prištinske delegacije, na kojem će biti reči o 
decentralizaciji, a naročito o stvaranju novih opština. Eksperti UNOSEK-a će u toku 
nekoliko narednih dana otići u Beograd da bi razmatrali isto pitanje.  
 
Zamenik Specijalnog izaslanika je objavio da u ovom trenutku UNOSEK formira 
radnu grupu za stvaranje zaštitnih zona oko verskih objekata. Grupa uključuje 
predstavnike UNOSEK-a, Beograda, Prištine, Srpske Pravoslavne Crkve, kao i 
eksperte Saveta Evrope i UNESCO. “Nadamo se da će radna grupa 12.juna početi sa 
radom na terenu”, dodao je Roan. 
 
Zamenik Specijalnog izaslanika je objavio da je Vlada u Prištini danas odobrila 
protokol o održivom povratku, koji će biti potpisan sa Beogradom. Iako protokol ne 
spada u nadležnost UNOSEK-a, u Beču je postignut sporazum o sporednom delu 
sastanka održanog 23.maja u Beču zahvaljujući “energičnom radu članova obeju 
delegacija”, objasnio je Roan. Potpisivanje protokola održaće se u Prištini. 
 


